

# 悲情城市(上)

文：袁維康（美國自然醫學博士）

在宇宙的某一星球裡，有一個城市叫西依市。雖然西依市車多人多，街道四通八達，但由於市政府財政緊絀，在市內你不會找到一支交通燈，甚至不准駛入的路牌也不多見。當地的交通意外無日無之，差不多每個路口都有車撞成一堆。縱使如此，市內的汽車維修業及醫院，如雨後春筍，異常蓬勃，主導著整個市鎮的經濟命脈。

西依市的經濟繁榮，吸引了很多外地人移居。奈何交通意外數目已到達警戒水平，市政府被迫要密謀對策。市政廳終於重金聘請「醫道顧問公司」深入研究解決良方。醫道顧問公司首席調查主管，戴依生博士立即對所有的交通意外展開深入調查。他率領的部門包括：顯微物料鑑証科、立體全息掃瞄科、核磁共振科、原子力學……等等。市民對戴依生博士的高科技器材嘆為觀止。車禍受害人及目擊者，對他細緻重複的盤問質詢，亦表現得非常合作，因為市民都期望他能盡快找出改善交通意外的對策。

經過數星期的苦幹，戴依生博士召開大型記者招待會，隆重之發表他的研究心血。在市民及市長面前他宣佈：「一切交通意外都是由於路面太平滑，令車輛剎停不及所致。」戴依生博士的報告指出，剎車痕與交通意外有直接的關連。他進一步闡述：「那裡的剎車痕愈長，交通意外就愈嚴重。所以西依市查實是得了『急性剎車痕過長症候群』。」

對如疫症般蔓延到全市的毛病，他果斷提出最完善的治療方案，就是將全市的道路鋪上一層，防止剎車痕出現的保護層。市民聽到此良方後，掌聲雷動，有些更感動到流出眼淚來。接後數星期，傳媒爭相

追訪戴依生博士，他亦隨即被新聞周刊選為當代風雲人物。

市政府除了支付了巨額的顧問費外，還邀請戴博士專責採購全市道路防止剎車痕的保護層。戴依生博士順理成章，訂購了他慣用的萬靈丹「鋁鈷醇」。他亦記起數月前，曾提供他免費食宿機票，到夏威夷開會的偉氏瓦培大路廠所研發最新產品：強效鋁鈷醇。雖然他知道車呔使用說明書列明，車呔是不適用於行駛鋪有鋁鈷醇的路面，因為這會對車呔帶來很大磨損。但鑑於偉氏瓦培大路廠暗地資助的路面實驗証實，能令剎車痕瞬間全面消失。再者，他深信憑他多年使用此萬靈丹的心得，只要鋪得厚度適當，車呔的磨損是可以接受。

市政廳為此雖然要花費龐大的儲備，畢竟市長在醫道學上是門外漢，對戴依生博士這專家的選擇，全無異議。市政廳下令全市道路日夜趕工，鋪上特效鋁鈷醇，希望盡快擺脫「爛車城」的糗譽。

奈何西依市「爛車城」的糗譽始終揮之不去。持續的車禍加上車呔行駛時爆裂的意外，車禍死傷人數直線上升。醫院床位逼滿傷者，殮房堆滿屍體。法院的交通意外索償官司，亦堆積如山。然而汔車維修業、拖車業、律師行、殯葬業、輪椅義肢及汔車等製造業卻出奇蓬勃，市政廳議員亦紛紛投資開設此類公司，發過大財。

市政廳首席經濟師指出，西依市正經歷百年罕見的經濟起飛，市民收入大增，消費指數創出新高。

但車禍、死傷數字仍有升無降。(待續)



註：此文章是改編自 NEWSTARGET.COM 網主 MIKE ADAMS 的〈WELCOME TO THE TOWN OF ALLOPATH〉，饒有寓意，值得分享。